

SUSCRIPCION Un mes. 2 pesetas. Extranjero, trimestre. 20

Palma, Jueves 30 de Agosto de 1923

REDACCION Y ADMINISTRACION San Bartolomé, 32. — Teléfono n.º 8

TEATRO LIRICO. Esta noche Colosal estreno Con el rifle y con la cámara (Cazando fieras en Africa)

La película más sensacional que se habrá visto

DEL MOMENTO ANTE UN PELIGRO

Parece ser que está acordado el traslado a Barcelona para que figuren en una Exposición que allí se ha de celebrar, de buen número de joyas artísticas antiguas de las que todavía quedan en Mallorca.

Celebramos que nuestra tierra esté dignamente representada en el referido Certamen, pero entrevemos el peligro de que dicha solemnidad sirva para despojarnos del todo de nuestro ya muy menguado patrimonio artístico.

Hoy solo nos limitamos a exponer el peligro, en la creencia de que ello ha de bastar para que por quien sea se tomen las medidas encaminadas a asegurarse de que será restituido a Mallorca todo lo que de aquí salga con el fin mencionado.

Como saben nuestros lectores, el próximo día 18 de septiembre será inaugurada en Barcelona, con el nombre de «Exposición del mueble», un gran Certamen internacional de joyas de arte antiguo y moderno.

La entidad organizadora de dicha manifestación artística ha solicitado, y el parecer, obtenido, la cooperación de Mallorca, ya que, según noticias, son muchas las casas señoriales que en aras solamente de que nuestra tierra esté dignamente representada, han consentido sean trasladados a la ciudad Condal todos los efectos que de valor poseen.

Todo ello nos parece muy bien. Es más; creemos que tenían el deber moral de hacerlo, ya que ello ayudará a la consecución del fin cultural que se proponen nuestros vecinos y servirá al mismo tiempo para afirmar la nota de refinada espiritualidad y buen gusto artístico que un día fué característica de nuestra tierra.

Sabemos que los señores Delegados que fueron nombrados para que en Palma gestionaran la participación que aspiramos, dan toda clase de garantías morales y materiales respecto al adecuado transporte y total reintegración de los objetos de que se hacen cargo, pero se nos asegura también que exploran el ánimo del propietario por si llegara el caso de poder realizar una buena venta.

Se intenta, pues, proveer un caso; luego hay que admitir la posibilidad de que llegue, y antes de que se consuma y no tenga remedio nos creemos en la obligación de llamar la atención de quien sea para que evite por todos los medios la enajenación en masa, fuera de nuestra tierra, de la casi totalidad de nuestro actual patrimonio artístico.

No pretendemos con nuestra actitud poner cortapisas al indiscutible derecho que tienen los propietarios a hacer de sus bienes lo que les venga en gana; pero, por entender que por encima de este derecho, que, repitámoslo, no discutimos, está el noble deseo de Mallorca de que por unas manos usurarias no se le prive de la posesión de lo que por su antigüedad y riqueza es justamente envidiado, pedimos que por nuestros organismos oficiales se recabe la seguridad de que dichas joyas nos serán reintegradas, y que, en caso de que llegare a concertarse alguna venta, ten-

dria, nuestra tierra, prioridad en la adquisición.

Poco nos queda ya de las muchas antigüedades y objetos de arte y consumado mérito que poseíamos. Plagas de usureros y anticuarios sin escrúpulo se valieron unas veces de la ambición y otras de la desgracia ajena para hacerse con ellas.

No pertenecen ya a Mallorca ni la tercera parte de los objetos que como sagradas reliquias nos legaran nuestros antepasados y no muy lejanos, los de la anterior generación. Cometimos la torpeza de dejar marchar colecciones numismáticas con ejemplares rarísimos, bibliotecas en las que abundaban incunables de inestimable valor, lienzos, joyas, muebles, las mejores estatuas del Museo que la voluntad y buen gusto de un preclaro varón de la Iglesia creara, la histórica y célebre «Carta de Valseca», y tantas, tantísimas cosas, que hoy hace estamos dispuestos a no consentir sin protesta nuevas expoliaciones.

No podemos, claro está, emendar yerros pasados, pero al menos, presentando el peligro y haciendo un llamamiento a nuestra conciencia, podremos quizá contribuir a que no se realice de nuevo, cosa que de conseguirse ha de ser nuestra mayor satisfacción.

Estas aspiraciones tan justas que, sin duda alguna, son las de todos los verdaderos amantes de lo nuestro, creemos que han de encontrar el debido eco. El Ayuntamiento, por ejemplo, que tan altas pruebas de amor tiene dadas a la causa artística, creemos que debiera intervenir, ya con una estadística verídica ya con otros medios, los envíos que comentamos, y que debiera pretender para sí la prioridad del derecho de adquisición que preoconizamos.

Por hoy, no hemos de añadir una palabra a lo dicho. Hemos señalado un peligro, problemático si se quiere, pero al fin y al cabo peligro, y lo hemos hecho un tanto desilusionado, porque encañados en la escuela de la desgracia, en que a asuntos de esta índole se refiere, sabemos por experiencia que es lo que la naturaleza humana da de sí.

Celebraríamos equivocarnos, pero lo dudamos. En todo caso, los hechos, con toda la crudeza de su elocuencia lo dirán. Y, mientras tanto, bueno será que nos sintamos pesimistas y que... esperemos.

ARTE Y ARTISTAS

Pensión por escultura

La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando ha dispuesto proveer, por oposición, bajo el título de «Pensión Piquer», una plaza de pensionado por la escultura en el extranjero, costeada con los fondos legados a la Corporación para dicho objeto por el individuo de número que fué de aquel Cuerpo artístico don José Piquer y Duart.

La duración de la pensión será de cinco años, debiendo residir el pensionado tres en Roma y dos en París.

Su dotación, la de 4.000 ptas. anuales abonadas por mensualidades adelantadas, más 250 ptas., por una sola vez, para gastos de viaje a la ida, y otras 250 ptas. para el de regreso, si el pensionado hubiere cumplido con los deberes reglamentarios.

Para optar a esta pensión es necesario ser español y no haber cumplido treinta años de edad en día que expire el plazo para la admisión de solicitudes.

Los ejercicios de oposición se verificarán en Madrid, con arreglo al reglamento aprobado por la Real Academia en 21 de noviembre de 1898, el cual se halla de manifiesto en la Secretaría de la misma, a disposición de cuantos deseen tomar parte en la oposición.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes, debidamente documentadas, al director de la Real Academia de San Fernando, y las presentarán en la secretaría de la misma en el improrrogable plazo de dos meses.

Instituto Carnegie

Todos los años el Instituto Carnegie, celebra una pequeña pero importante exposición internacional de pinturas modernas, seleccionadas en cada país por los Sres. Homer Saint-Gaudens, director de Bellas Artes del Instituto Carnegie, y C. Lorello, de París, su representante en el extranjero.

Este año han sido elegidas obras en España figurando, en dicha exposición de los escogidos del mundo López Mezquita, Chicharro, Martínez Cubells, Benedito, Ramón y Valentin Zubiaurre,

Nettor y Pinazo, los cuales optan a alguna de las tres medallas que anualmente se otorgan. El importe de dichas medallas es de 1.500 dólares la primera; 1.000 la segunda, y 500 la tercera.

Para informaciones relativas a la próxima exposición del Instituto Carnegie de Pittsburg, los artistas pueden dirigirse a M. C. Lorello (rue Brémontier, 14 París), quien es el representante para Europa.

El museo de Moscú

El museo de Petrogrado habiase colmado de cuadros de antiguos maestros occidentales a partir de la revolución. Para favorecer al museo de Moscú fueron elegidos de esos cuadros—unos de los fondos del propio Ermitage, otros procedentes de los palacios de la ciudad y de las cercanías—aquellos que se creyó habían de pasar a enriquecerlo. Y en Moscú es dable admirar en el día una de las grandes *Concepciones*, de Murillo, un retrato de Rembrandt, *Jesús con la cruz a cuestas*, de Ticiano, y composiciones de Ribera, Julio Romano, Varonés, Rubens, Van-Dyck, Jordens, Perugino, Tiepolo, Guido Reni, Caravaggio, Poussin, Claudio de Lorena, Watteau, etc., etc.

Las características del «España»

Fué botado el «España», en El Ferrol el año 1912, actuando de madrina Su Majestad la Reina Victoria.

Con sus características: 15.700 toneladas de desplazamiento, 139,90 metros de eslora, 24 de manga y 12,74 de puntal, calando 7,77 metros. Sus máquinas desarrollan 18.000 caballos de fuerza, que le dan una velocidad máxima de 19,5 millas. La artillería se compone de ocho grandes cañones de 30,5 centímetros, dispuestos en cuatro torres a proa, popa, babor y estribor, y en tal forma colocados que pueden disparar a un tiempo en una misma dirección; 20 cañones de 10 centímetros, en dos baterías bajo cubierta, a babor y estribor; dos de 7,6 de desembarco; ametralladoras y tubos lanzatorpedos.

El «Alfonso XIII» y el «Jaime I», de igual desplazamiento, fueron botados, respectivamente, en 1913 y 1914.

Actualmente el «España» no arbolaba la insignia almirante. Esta la lleva el «Alfonso XIII», a bordo del cual va el comandante general de la escuadra, ex ministro de Marina señor Rivera.

El «España», con el «Alfonso XIII» y los demás barcos de la escuadra que se encuentran en las costas de Marruecos, había tomado parte muy eficazmente en el bombardeo de estos días de los pobladitos rebeldes.

Como se recordará, el «España», con ocasión del viaje que hizo a América condecorando la Misión española que presidía Su Alteza, el Infante don Alfonso, sufrió otro accidente, aunque no de la gravedad del actual.

A consecuencia de aquella avería tuvo que estar reparándose largo tiempo en un astillero chileno, y la Misión regresó a España en un trasatlántico.

Constituido su tripulacion 900 hombres, mandado, como ya se ha dicho, por el capitán de navío don Pedro Sans, que antes había mandado la fragata «Nautius».

HALAZGO DE UN ESQUELETO DE DINOSAURIO

Gran yacimiento de fósiles en Mongolia

Las investigaciones de Mr. Roy Chapman Andrews, que durante varios años se ha dedicado a la exploración de las regiones menos conocidas de China y de los territorios adyacentes para enriquecer el Museo de Historia Nacional de Nueva York, han de contribuir poderosamente al estudio y conocimiento de la época prehistórica.

Dice el señor Andrews que Mongolia es uno de los más importantes yacimientos de fósiles que hay en el mundo, y sus descubrimientos a este respecto confirman muy cumplidamente la teoría de que el Asia Central fué el centro de dispersión de la vida manífera de Europa y América.

Agrega que la existencia de un enlace territorial entre Asia y Norte América está indiscutiblemente demostrado.

«El primer mes de trabajo ha excedido en resultados a las esperanzas que pudiéramos tener. Donde sólo esperábamos encontrar fragmentos, hemos hallado un depósito inmenso de grandes y pequeños huesos de dinosaurio.»

Se necesitarán varios meses para agotar esta comarca; pero hemos encontrado dos esqueletos prácticamente completos y fragmentos de otros varios. Entre ellos nos hay de dinosaurios

herbívoros de treinta pies de largo, del tipo iguanodon, y especies carnívoras más pequeñas. Todos estos huesos tienen quizá CINCO MILLONES DE AÑOS, pero están admirablemente conservados.

Probablemente guardan relación con los tipos europeos, e indican que el Asia Central, teniendo además en cuenta nuestros estudios anteriores, fué el asilo de los donoscurios, que desde allí emigraron a Europa y América.

La expedición se ha dividido ahora en dos partes: una está estudiando los lechos del dinosaurio; la otra explorando estratos geológicos posteriores.

Este segundo grupo, acampado a unas veintiocho millas más al Sur que el primero, se ocupa de los períodos eoceno, o sea aquellos en que principió la vida manífera. Los estratos son extraordiariamente ricos en restos fósiles.

Hemos descubierto el cráneo de un rinoceronte gigante, así como el animal denominado *titanothorax* el cual, por más que ha estado enterrado más de tres millones de años, se conserva en tan buen estado como si se hubiese muerto hace una semana. Los *titanothorax* fueron encontrados por primera vez en América, y dado está es indudable que ellos vinieron de América por medio de un enlace terrestre con Asia.

También hemos encontrado restos de un perro gigante, carnívoro, así como muchos dientes y quijadas de un animal que parece el ascediente del tapir.

Podríamos sin esfuerzo alguno permanecer trabajando un año en estos grandes depósitos; pero no podremos detenernos más que el tiempo necesario para recoger algunos de los más interesantes restos.

(De The Times.)

MALICIOSAS HIPERBOLES

La fecunda fantasía colonista

La fantasía de los colonistas franceses no desmaya en su propósito de desfigurar nuestros hombres y nuestras cosas. Al general Weyler nos le representa con lengua y bien cuidada barba, y no más reconocible que los últimos combates librados en el Rif.

Si hemos de creer lo que divulga una Agencia vecina, nuestro descalabro debe ser irreparable, y sólo puede extrañar que los moros no hayn proseguido su «victoriosa» ofensiva después de tan brillante éxito. Nada menos que a setecientos treinta y a nueve se elevan nuestros muertos en las pasadas jornadas, y los heridos han sido casi tantos como las arenas del desierto. «*Il a fallu deux jours pour transporter leurs blessés*». Dos días se han necesitado para transportar los heridos, dice sin reír la famosa agencia.

Y muy en serio añade que los rifenos sólo han tenido «13 muertos y 31 heridos».

Pero como los extremos se tocan y junto a lo serio está lo grotesco, he aquí de qué ridícula manera termina su información la patrañosa vocera: «Van a llamar (los rifenos) una reserva de cien mil hombres».

A este *mot de la fin* ocurre preguntar: «¿Y quién los armará?»

Porque de las fábricas de Bent-Urriagueal es de suponer que no salgan los fusiles y municiones.

—Veo —dijo el marqués de Albuernas— que hay verdadera fiebre entre los generales para hacer declaraciones, sin comprender que eso no puede continuar.

Si esta efusión no se corrige, de momento el Gobierno se verá en la necesidad de tomar las determinaciones convenientes.

Un periodista observó que esos generales hablan como senadores.

El presidente replicó: «Los senadores deben hablar en el Parlamento; pero hay otros que sin ser senadores o diputados hablan también.»

—Ya saben ustedes—prosiguió el marqués de Albuernas— que a las cuatro y media nos reuniremos en Consejo en el aula, aparte de aprobar los expedientes de trámite, lo dedicaremos a estudiar la memoria del Estado Mayor Central.

—Por cierto —añadió— que sobre la Memoria no hemos cambiado impresiones en el consejo que celebramos ayer, como se ha dicho.

Un periodista le preguntó: «¿Se han repartido copias entre los ministros?»

—No ha habido tiempo—respondió el presidente— puesto que la entregaron ayer al ministro de la Guerra.

Será leído en el Consejo; y si hiciera falta, se sacarían copias.

Dijo luego el presidente que hoy habían regresado a Madrid los ministros de Estado, Fomento, Justicia e Instrucción.

Del acorazado España, no tenía nuevas noticias.

Seguía siendo optimista, y dijo que precisa sobre todo, que haga buen tiempo para que se logre el salvamento.

El indulto del cabo Barroso

Habla un subsecretario

Madrid, 29 (1030 n.)

El Subsecretario de Hacienda refiriéndose al indulto del cabo Barroso dijo que el Gobierno lo ha concedido queriendo atender las piadosas demandas del pueblo y de la prensa, pues aunque la Ley es fría, hay que amoldarla a las circunstancias.

Este acto piadoso y humanitario robustecerá la situación del Gobierno ante el país.

Recordó que cuando la sublevación del general Villacampa, a pesar de haber muerto dos generales en los sucesos dió el entonces Sr. Sagasta un indulto general y desde entonces no volvió a haber ninguna insubordinación.

El «Diario Universal»

El «Diario Universal» publica un artículo felicitándose del indulto que se ha concedido al cabo Barroso.

Dice: «Siempre creímos que más culpabilidad que el rey, la tienen los que por inconsciencia o perversidad de espíritu ensenaban la opinión con propósitos sediciosos.»

Una vez más el monarca ha patentizado tener un hermoso corazón; y pedimos a los que con nosotros se congratulan de la clemencia de un Rey y de la piedad de un Gobierno, una condena severa una sentencia moral de rigurosos abominación contra quienes fueron los autores morales de aquella triste hazaña.

«La Epoca»

Este diario también elogió los sentimientos de piedad del Rey y dice:

«Los revolucionarios saben que mientras permanezca el ejército perfectamente disciplinado, todo será indultado. Por eso laboran en el ánimo de los presen del servicio militar.»

Preca vigilar para mantener la disciplina con verdadera escrupulosidad. El suceso de Málaga es un hecho para meditar por todos.

La piedad del monarca cancela el episodio culminante de él; pero la advertencia para todos queda en pie.

Será fatal dejarse sin aprovechamiento, incorporándola a este ambiente de desmayos en que vivimos.

Júbilo en Málaga

Madrid 29 (12 n.)

Málaga.—Durante toda la madrugada ha reinado gran júbilo ante el indulto del cabo Barroso.

En la plaza de Capuchinos se agolpó el gentío que ovacionó a las autoridades militares y al Rey.

Al indultado se le concedió permiso para abrir la ventana de la celda, por donde se asomó.

Con un acordeón entonó la marcha real.

El público dió vivas a España, al Rey y a Málaga.

Cuando el cabo Barroso ingresó en celda escribió algunos versos en la pared de la celda.

El paro en la Coruña.—La madre del cabo.

Coruña.—El paro en esta ciudad es absoluto. Solo se han abierto las farmacias y los estancos.

Los mercados están desiertos. No circulan los tranvías.

Se ha impedido la entrada de leche y de productos del campo.

La Federación Obrera ha publicado una hoja que dice que el paro obedece a una protesta contra la guerra.

Por las calles patrulla la benemérita. La madre del cabo Barroso acompañada de numeroso gentío visitó al Alcalde para expresarle su gratitud por el indulto de su hijo.

La escena fué emocionante. La jentencia se arrodilló ante el Alcalde. Este emocionado le levantó abrazando.

FABRA.

LIRICO. Mañana debut de la estrella del cuplé

ROSINA

la cual presentará la novedad del traje luminoso

Mas Telegramas

El acorazado España embarrancado

Trabajando en el salvamento. Los barcos que han quedado al lado del España.

Madrid, 29 (4 t.) En el Ministerio de Marina nos han manifestado que a las ocho de la noche de ayer no habían llegado todavía a prestar auxilio al España los equipos pedidos a Lisboa y Argel.

Parece ser que durante todo el día de hoy tres barcos han taponado las brechas abiertas en el casco del acorazado.

El Alfonso XIII ha regresado a Melilla habiendo quedado fondeados al lado del España el remolcador Ciclope, el cañonero Larache, dos gasolineros y el buque de salvamento Gibelmusa.

El España se salvará En la costa donde embarrancó el España presta servicio de vigilancia la mebelli.

Un ingeniero inglés que estuvo a bordo del acorazado reconociéndolo, ha manifestado al Almirante Rivera que cree será salvado el buque pues descanza sobre dos rocas que le sirven de firme apoyo.

El ministro de la Gobernación El duque de Almodóvar del Valle ha manifestado que no tenía noticias que comunicar.

A las cuatro y media de la tarde se reunió el Consejo, creyendo el ministro que será largo y que acaso no quede terminado hoy por los asuntos que tienen que tratarse.

Llegada de Ministros Han llegado los Ministros señores Alba, López Muñoz y Salvatella.

Les recibieron los subsecretarios de los diferentes departamentos.

El señor Alba dijo que el Consejo será largo. Viene resignado a pasarse unos días en Madrid.

Al preguntarle los periodistas si habrá consecuencias políticas, eludió contestar.

España en Marruecos Se van de Tetuan Madrid 29 (11 m.)

Tetuan. — A causa de las medidas adoptadas en esta población, muchos indígenas que trabajaban en la plaza se han marchado, notándose falta de trabajadores.

Dimisión del Secretario de la Alta Comisaría. El Secretario de la Comisaría ha dimitido fundándose en que no pudo incurrir en omisión en el día de la agresión de Tetuan por no haber oído en sus atribuciones, ni estar definidas las facultades del Secretario en ausencia del Comisario.

Cañonero Las baterías de Tafersit han cañoneado una concentración rebelde dispersándola y haciéndole bajas.

El general Marzo en las posiciones El nuevo Comandante de Melilla visitó las posiciones de Alfa recomendando a los soldados un trato bondadoso con los moros a fin de obtener su confianza.

Al regreso oró ante las tumbas de Monte Arrul.

Varias noticias La mehalla ha hecho un reconocimiento por Sid el donde se han visto hogueras.

En San Juan de las Minas fueron detenidos dos indígenas que realizaban propaganda sospechosa.

El bombardeo de Alhucemas Madrid 30 (2 m.) Melilla.—El bombardeo aéreo de Alhucemas realizado ayer duró dos horas.

Las baterías de la plaza cañonearon sin interrupción los poblados de Axdir, Alt Kamara y otros, mientras los aviadores arrojaban bombas de cien kilos cada una.

Los moros huyeron hacia el interior atormentados y con un griterío ensordecedor, e hicieron solo algunos disparos de fusil.

Al amanecer, los hidroaviones del Dédalo continuaron el bombardeo de Axdir.

Recogiendo cadáveres Melilla.—Durante el reconocimiento efectuado por la Mehalla fue encontrado el cadáver del capitán de regulares Sánchez Hervás cuyo paradero se ignoraba.

También se encontraron otros dos cadáveres de oficiales no identificados y que se supone serán de los señores Espinosa y Trias.

También se ignora el paradero del piloto Boix que cayó con el aparato incendiado sobre Tifarutin.

Sigue el bombardeo Melilla.—Las baterías del Peñón de Alhucemas han continuado el fuego sobre el campo de Axdir, contra algunas casas que aun quedaban en pie.

Los moros cañonearon un aeroplano que bombardeaba su territorio, sin conseguir darle alcance.

Del extranjero Del asesinato de la misión italiana Madrid 29 (22 n.)

Roma.—Ha causado gran sentimiento el asesinato de los cinco miembros de la misión italiana en Albania.

La forma en que ocurrió el criminal hecho es la siguiente.

Al paso del automóvil por la carretera se colocó un tronco de árbol en ella que obligó al auto a detenerse.

Entonces los ocupantes fueron asaltados por unos desconocidos oyéndose más de cuarenta disparos. El comandante médico Kartl, murió dentro del coche.

Los otros cuatro pudieron apesarse y dar algunos pasos.

El coronel griego Botzari, que seguía a distancia en otro automóvil cuando llegó ya se había consumado la agresión.

A causa de las dificultades de transportes los representantes de la justicia no pudieron llegar al lugar del suceso hasta el anoche.

Los cadáveres no habían sido registrados. Esto demuestra que se trata de un crimen político y no de salteadores.

Se ha abierto una información para encontrar a los autores que hasta ahora no ha dado resultado.

Nuevo gobierno japonés Tokio.—El Conde Yamamoto ha sido encargado de formar gobierno.

Elecciones en Irlanda En las elecciones celebradas en Irlanda han triunfado 10 gubernamentales; cuatro republicanos; dos agrarios; tres independentes y un laborista.

Como presidente de la República irlandesa el partido republicano ha proclamado a Patrick Duff, continuando como jefe del Gobierno Cosgrane.

Lloyd George a Nueva York Londres.—Lloyd George embarcó a últimos de Septiembre para Nueva York.

La política

La cuestión de Tánger

Madrid 30 (3 m.)

Se sabe que en el Consejo de hoy al tratarse sobre la cuestión de Tánger habló el señor Alba de los propósitos que tiene Italia de intervenir en el asunto.

Con este motivo llegará a Tánger un grupo de carabinieri italianos que velarán por los intereses y seguridad de los súbditos italianos que residen allí.

Los Ministros se muestran reseradtisimos en dar referencias del Consejo.

El ministro de la Gobernación El duque de Almodóvar del Valle ha manifestado que no tenía noticias que comunicar.

A las cuatro y media de la tarde se reunió el Consejo, creyendo el ministro que será largo y que acaso no quede terminado hoy por los asuntos que tienen que tratarse.

Llegada de Ministros Han llegado los Ministros señores Alba, López Muñoz y Salvatella.

Les recibieron los subsecretarios de los diferentes departamentos.

El señor Alba dijo que el Consejo será largo. Viene resignado a pasarse unos días en Madrid.

Al preguntarle los periodistas si habrá consecuencias políticas, eludió contestar.

España en Marruecos Se van de Tetuan Madrid 29 (11 m.)

Tetuan. — A causa de las medidas adoptadas en esta población, muchos indígenas que trabajaban en la plaza se han marchado, notándose falta de trabajadores.

Dimisión del Secretario de la Alta Comisaría. El Secretario de la Comisaría ha dimitido fundándose en que no pudo incurrir en omisión en el día de la agresión de Tetuan por no haber oído en sus atribuciones, ni estar definidas las facultades del Secretario en ausencia del Comisario.

Cañonero Las baterías de Tafersit han cañoneado una concentración rebelde dispersándola y haciéndole bajas.

El general Marzo en las posiciones El nuevo Comandante de Melilla visitó las posiciones de Alfa recomendando a los soldados un trato bondadoso con los moros a fin de obtener su confianza.

Al regreso oró ante las tumbas de Monte Arrul.

Varias noticias La mehalla ha hecho un reconocimiento por Sid el donde se han visto hogueras.

En San Juan de las Minas fueron detenidos dos indígenas que realizaban propaganda sospechosa.

El bombardeo de Alhucemas Madrid 30 (2 m.) Melilla.—El bombardeo aéreo de Alhucemas realizado ayer duró dos horas.

Las baterías de la plaza cañonearon sin interrupción los poblados de Axdir, Alt Kamara y otros, mientras los aviadores arrojaban bombas de cien kilos cada una.

Los moros huyeron hacia el interior atormentados y con un griterío ensordecedor, e hicieron solo algunos disparos de fusil.

Al amanecer, los hidroaviones del Dédalo continuaron el bombardeo de Axdir.

Recogiendo cadáveres Melilla.—Durante el reconocimiento efectuado por la Mehalla fue encontrado el cadáver del capitán de regulares Sánchez Hervás cuyo paradero se ignoraba.

También se encontraron otros dos cadáveres de oficiales no identificados y que se supone serán de los señores Espinosa y Trias.

También se ignora el paradero del piloto Boix que cayó con el aparato incendiado sobre Tifarutin.

Sigue el bombardeo Melilla.—Las baterías del Peñón de Alhucemas han continuado el fuego sobre el campo de Axdir, contra algunas casas que aun quedaban en pie.

Los moros cañonearon un aeroplano que bombardeaba su territorio, sin conseguir darle alcance.

Del extranjero Del asesinato de la misión italiana Madrid 29 (22 n.)

Roma.—Ha causado gran sentimiento el asesinato de los cinco miembros de la misión italiana en Albania.

La forma en que ocurrió el criminal hecho es la siguiente.

Al paso del automóvil por la carretera se colocó un tronco de árbol en ella que obligó al auto a detenerse.

Entonces los ocupantes fueron asaltados por unos desconocidos oyéndose más de cuarenta disparos. El comandante médico Kartl, murió dentro del coche.

Los otros cuatro pudieron apesarse y dar algunos pasos.

El coronel griego Botzari, que seguía a distancia en otro automóvil cuando llegó ya se había consumado la agresión.

A causa de las dificultades de transportes los representantes de la justicia no pudieron llegar al lugar del suceso hasta el anoche.

Los cadáveres no habían sido registrados. Esto demuestra que se trata de un crimen político y no de salteadores.

Se ha abierto una información para encontrar a los autores que hasta ahora no ha dado resultado.

Nuevo gobierno japonés Tokio.—El Conde Yamamoto ha sido encargado de formar gobierno.

Elecciones en Irlanda En las elecciones celebradas en Irlanda han triunfado 10 gubernamentales; cuatro republicanos; dos agrarios; tres independentes y un laborista.

Alcance de la tarde

La cuestión de Tánger.—El viaje regio a Roma

Madrid 30 (11 m)

Parece que el Consejo de Ministros de ayer empezó estudiándose el problema de Tánger, informando ampliamente el señor Alba sobre lo actuado en este asunto con los países interesados.

Hizo resaltar la importancia de la intervención de Italia en esta cuestión; la cual ha hecho desembarcar en Tánger doce carabinieri para proteger a sus naturales y además reclamó su intervención en la conferencia que se celebre.

Parece que esta intervención de Italia es favorable para nosotros.

Igualmente se habló en el Consejo del viaje de nuestros Reyes a Roma que parece se verificará a primeros de Noviembre.

Este viaje tendrá gran importancia y trascendencia no solo por lo que respecta a la cuestión de Tánger, sino porque pudieran derivarse consecuencias de índole familiar, sobre las cuales se establecerán futuras inteligencias de reciprocidad y defensa, que pudieran contrarrestar, dicen los periódicos, desmedidas pretensiones mediterráneas de algún otro pueblo latino.

Weyles a Mallorca Madrid 30 (3 t.) (Urgente)

Al Presidente le visitó el general Weyler para comunicarle, que, aunque siempre está a las órdenes del Gobierno, desea marchar el sábado a Baleares.

El señor Marqués de Alhucemas le contestó que no hay inconveniente.

El informe del Estado Mayor producirá una crisis? Madrid 30 (11 m.)

Aumenta la expectación por conocer el resultado del Consejo de hoy, a causa de la gran reserva en que se mantienen los ministros respecto a lo tratado en el día de ayer.

Muchos consideran inminentes los acontecimientos políticos.

Ampliación de lo tratado ayer.— Ministros que discrepan. En el Consejo de ayer se sabe que se comenzó a estudiar la propuesta del Estado Mayor Central, habiendo intervenido en la discusión tres Ministros. Hoy lo harán los restantes.

Primeramente habló el Ministro de la Guerra general Aizpuru razonando su criterio favorable a la propuesta del Estado Mayor Central.

Después habló el Ministro de Marina señor Aznar en términos análogos, refiriéndose especialmente a dos puntos concretos.

Seguidamente habló el Ministro del Trabajo señor Chasparris, quien lo hizo contra el informe, rompiendo el fuego de los Ministros que rehazan los planes del Estado Mayor Central, cuya oposición, se insiste será la causa del planteamiento de la crisis.

Se ignora el alcance que ésta podrá tener.

Después comenzó a hablar el ministro de Hacienda Sr. Villanueva empezando a plantear como punto de partida, el aspecto de los gastos y las garantías de ese plan, a fin de que reduzcan en breve plazo los dispendios.

En este punto se suspendió la deliberación para continuarla en el Consejo de esta tarde.

Para auxiliarle han llegado los remolcadores Switza, (Salvatore, Walkiria y Resino.

El comandante del acorazado y dos oficiales y 30 marineros continúan a bordo.

Los rebeldes se agitan en Tíssi-Aza y Assal Melilla.—En las avanzadas de Tíssi-Aza se nota movimiento de los rebeldes.

Estos han empleado dos cañones en Monte Sfermin y ayer cañonearon a los regulares de Alhucemas, hiriendo a dos soldados.

Inmediatamente nuestras posiciones y los aeroplanos bombardearon el emplazamiento.

Algunos proyectiles rebeldes cayeron cerca de la loma roja y las casas fortificadas de Tíssi-Aza sin novedad.

También se ha notado movimiento de los rebeldes cerca de Assal.

Incendio de un depósito de petróleo. Madrid 30 (1 t.)

Santander.—Ayer tarde en el pueblo Astillero se incendió un depósito de petróleo y gasolina.

El incendio se veía desde la capital, que está distante 9 kilómetros, temiéndose una catástrofe.

Rápidamente acudieron dos cuerpos de bomberos y las autoridades.

El depósito contenía seis millones de litros de gasolina, pero sólo se quemaron 15.000 litros, que estaban en los cargadores que se afianzan de las esferas de los depósitos. Estas cortaron rápidamente con gran cantidad de arena.

El almacén donde trabajaban cincuenta mujeres envasando el petróleo en latas, ha quedado destruido.

El incendio se apagó con un gran cantidad de arena.

El fuego se produjo por una resaca en el momento en que se cargaba un camión algas y llamas en seguida se corrieron por todo el almacén.

Con la extinción del incendio se ha evitado un gran catástrofe, pues el petróleo, si hubieran corrido por el mar, poniendo los barcos surtos en los puertos de los pueblos cercanos.

No han ocurrido desgracias.

Los Reyes que pasaban por la carretera próxima, acudieron, enterándose del siniestro y no se retiraron hasta que quedó dominado.

Weyles a Mallorca Madrid 30 (3 t.) (Urgente)

Al Presidente le visitó el general Weyler para comunicarle, que, aunque siempre está a las órdenes del Gobierno, desea marchar el sábado a Baleares.

Lo que dice el Presidente

Madrid, 30 (3 t.) (Urgente)

El Presidente dijo que ha terminado la huelga de la Cornúa.

Ha terminado la jornada de Santander, La Reina y los infantitos marchan a San Sebastián.

El Rey saldrá mañana para Madrid en donde permanecerá dos días. Después irá a San Sebastián.

En el Consejo de esta tarde se seguirá el estudio de la memoria del Estado Mayor. La mejor prueba de que ayer no se plantearon las cuestiones políticas está en el telegrama que envió anoche al Rey que dice textualmente: «Veo que se ha celebrado el Consejo sin novedad.—Almodovar».

El Presidente y una Comisión de responsabilidades visitaron al Sr. marqués de Alhucemas y al general Aizpuru.

Preocupado por los rumores de crisis dijo: no creo que estemos abocados; pero ya saben que las crisis surgen a cualquier momento.

La impresión de que hay crisis inmediata se ha relacionado con el viaje del Rey a Madrid.

FABRA

Alcoholes y Anisados, S. A.

Sucesora de Hijo de Juan Snaau.

CAPITAL: 300.000 pesetas

DIVIDIDO EN

300 acciones Serie A de 500 pesetas

600 Serie B de 250

Queda abierta la suscripción de acciones en los domicilios que se anotan al pie, recordando a los negociantes en Bienes que la suscripción de algunas acciones les dá derecho a un descuento en sus facturas hasta de un 10 por 100.

Puntos de suscripción: D. Jaime Snaau, (Abogado) Plaza Juanot Colon.

D. Jaime Luis Pou, San Bartolomé, 21.

D. Bartolomé Snaau, Fábrica de Licores, Aragón 68 (Carretera de Inca).

RON BACARDI

¿Por qué eres así con mi hermano? —Es que... yo... no sé—balbuceó la señorita de Valcourt.

Aquelas palabras fueron pronunciadas de una manera tan rara, que Maximiliana no pudo contener la risa.

—¿Quieres que te diga lo que pienso? —repuso.—Pues me parece que estás practicando una pequeña venganza.

—¿Qué quieres decir? —Que hay en tí ciertas cosas que me parecen inexplicables.

No te comprendo.

—Tienes, por lo que respecta a mi hermano, una frialdad, que se parece mucho al desdén.

—¿No, no; no; te equivocas! —exclamó la joven.

Maximiliana movió la cabeza.

—No, no me equivoco—respondió,—observo y veo. Me parece que evitas tanto como puedes la presencia de mi hermano. Cuando te dirige él la palabra, pareces como si no le hubieras oído. Repetidas veces ha querido ofrecerte su brazo, durante el paseo, y tú te has apresurado a tomar el del señor De Millier o el de otro cualquier caballero. Sin ir más lejos; anoche mismo, en el salón, se sentó a tu lado, deseando hablar contigo. Ni siquiera le diste tiempo a que te dirigiera la palabra; te levantaste bruscamente y viniste a sentarte cerca de mí, bajo pretexto de preguntarme el nombre de una flor que sabes tan bien como yo. Eugenio se quedó cortado, y te miró con tristeza. Después no se atrevió a acercarse a tí en toda la noche. Te aseguro que, en varias ocasiones, ya lo has ocasionado mucha pena.

Emelina escuchaba con la cabeza inclinada sobre el pecho.

—Vamos a ver—continuó Maximiliana—cambio en su conducta?

—Eugenio ha sido siempre tal cual es. —¡Ah!—exclamó Maximiliana.

Y permaneció un momento silenciosa.

—Pues ahora, Emelina—repuso,—voy a decirte otra cosa que he observado, y es: que ahora, eres tú quien ha cambiado.

—¿Qué quieres decir? —Que hay en tí ciertas cosas que me parecen inexplicables.

No te comprendo.

—Tienes, por lo que respecta a mi hermano, una frialdad, que se parece mucho al desdén.

—¿No, no; no; te equivocas! —exclamó la joven.

Maximiliana movió la cabeza.

—No, no me equivoco—respondió,—observo y veo. Me parece que evitas tanto como puedes la presencia de mi hermano. Cuando te dirige él la palabra, pareces como si no le hubieras oído. Repetidas veces ha querido ofrecerte su brazo, durante el paseo, y tú te has apresurado a tomar el del señor De Millier o el de otro cualquier caballero. Sin ir más lejos; anoche mismo, en el salón, se sentó a tu lado, deseando hablar contigo. Ni siquiera le diste tiempo a que te dirigiera la palabra; te levantaste bruscamente y viniste a sentarte cerca de mí, bajo pretexto de preguntarme el nombre de una flor que sabes tan bien como yo. Eugenio se quedó cortado, y te miró con tristeza. Después no se atrevió a acercarse a tí en toda la noche. Te aseguro que, en varias ocasiones, ya lo has ocasionado mucha pena.

Emelina escuchaba con la cabeza inclinada sobre el pecho.

—Vamos a ver—continuó Maximiliana—

ECOS VARIOS

Detención de un pistolero

Madrid, 29 (12 n.)

A la llegada del tren de Andatocia ha sido detenido José Piñón, apodado Valladollido, fletado en Barcelona como pistolero.

Ha resultado ser uno de los autores de la agresión a la policía en la que murió el agente Jesús Bernaldo Alegre.

Personas intoxicadas En la barrida de Castro Cárminos, por ingerir leche en malas condiciones, se ha auxiliado a más de trescientos personas.

queja contra alguno? ¿Te he ocasionado yo, sin quererlo, alguna pena? Si es así, te pido perdón.

—¿Oh, mi querida Maximiliana! ¿Cómo puedes pensar eso, tú que eres tan buena para mí?

—Pues entonces, dame un abrazo, y dime lo que te pasa; dime por qué no ríes como otras veces.

Las dos jóvenes se abrazaron con efusión.

—Si fueses mi hermana, te aseguro que no podría smarte más de lo que te amo—repuso Maximiliana.—Eso te hará comprender lo inquieta que estoy al verte pensativa. Vamos a ver, ¿es de mi hermano de quien tienes alguna queja?

—¿Oh, no, no; no supongas eso!—respondió vivamente Emelina.

—¿Ya decía yo! De todos modos, debo advertirte, que la vispera de tu llegada a Coulange, le regalé.

—¿Regalaste a tu hermano?

—Por causa tuya.

—¿Por mi causa?

—Sí. Le reproché que era poco amable contigo.

—¿Oh, Maximiliana, no debiste hacer eso!

—Pues yo te digo que tenía razón, y lo prueba el que mis reproches produjeron el efecto que yo esperaba. ¿No has observado cómo ha cambiado? En París, apenas te miraba, y casi nunca te dirigía la palabra; ahora es atento, amable; cuando no estás tú, te busca por todas partes; en fin, que ahora no vive sino para complacerte.

—Porque soy tu amiga... pero, mi querida Maximiliana, tu hermano Eugenio ha sido siempre muy amable conmigo.

—Entonces, ¿no encuentras ningún

EL HIRTO

EMILIO RICHEBOURG

(Continuación de DOS MADRES)

que el tren corre mucho, el telégrafo es más rápido todavía, y ya pueden ustedes suponer el medio que experimentaría cada vez que veía un gendarme parado en una estación. Tomé billete hasta Bondy; allí me bajé, sin haber sido molestado por nadie, y continué la ruta a pie hasta Pantin, y como había sufrido bastante durante aquellos tres días, sentí la necesidad de recomponerme, y entré en una taberna, en la cual me hice servir una comida, si no saculenta, a lo menos abundante. Y he aquí terminada la historia.

—Entonces, todo va bien—dijo José.—En nuestros días no suele hacerse pacto con el diablo; pero creo, no obstante, que hay un diablo que nos protege a nosotros.

—Ahora, De Ferny—repuso Des Groilles,—sírveme sjeño. Necesito aturdirme un poco, para olvidar aquel terrible momento.

—¿Quieres más vino?

—No, no, no quiero más vino; es rojo y parece sangre. Te he dicho que me des sjeño. ¿Has oído?

—Ajenjo es lo que te he puesto en el vaso.

—¡Eso, eso es sjeño!

—¿No lo estás viendo?

Des Groilles se pasó repetidas veces las manos por los ojos. De repente se puso en pie y miró en torno suyo como espantado.

—Pero, ¿qué es lo que tengo en los ojos?—gritó.—(Todo lo veo rojo).

El portugués hizo un gesto despectivo.

<

CASA MARROIG

Vallori, 2
(Frente Fonda Söller)

El automóvil al alcance de todos. Exposición del maravilloso coche europeo

DORMAN

Disponemos de coches nuevos de diferentes marcas y modelos desde 3.000 pesetas en adelante

ENTRADA LIBRE

LA SPORTIVA

JOVELLANOS, 2 (ESQUINA PELAIRES)

Verdaderas ocasiones por final de temporada

CORTE etamina lavable, 3 metros	3'95 ptas.
CORTE ratina ancho 100 cym 3 m.	7'50 >
CORTE fular seda ancho 100 cym. 3 m.	17'95 >
CORTE cr-spón seda superior ancho 100 cym. 3 m.	20'95 >
TRICOT seda, rico surtido, ancho 130 cym corte 1 y medio m.	28'95 >
CORTE montenevado, valor de 25 pesetas por	14'75 >

Gran surtido en artículos para Caballero

CORTE fresco de lana superior valor de 49 ptas. por	35'75 >
INMENSO surtido en medias y calcetines de seda, el par	2'45 >

LENERIA Y PAÑOLERIA A PRECIOS BARATÍSIMOS

Visiten la Casa y se convencerán de la buena calidad del género y de su bajo precio



Calle de Ramon Berenguer III, n.º 10
(Tercera travesía de la carretera de Söller)

Compañía Pinillos
Linea de las Antillas

Para Habana, saldrá de Barcelona el día 28 de Agosto el vapor

Infanta Isabel
Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

Servicio al Brasil Plata
Para Santos, Montevideo y Buenos Aires
Saldrá de Barcelona sobre el 15 de Septiembre el vapor

Catalina
Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos y Las Palmas.
Para más informés dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta
Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

Motor eléctrico

15 HP. marca Siemens Brothers, tres meses de uso. Se vende Avenida Ajeanor Roselló, 107.

Se traspasa

Tienda punto céntrico, con estanterías, mostradores y escritorio, propio para ventas Comercios, Razón, Sindicato, 105, tienda.

Moto B. S. A.

Con sidecar de un asiento a toda prueba, vendida barata. Razón: Centro de Anuncios.

Vino de mesa OLIVER

De venta Sacristía San Jaime, número 3 (Callejon) y Merced, 8.

Footballistas
Dotad vuestros equipos con Balones y zapatos RAEL.

CASA CODINA
Calle Unión 8, Palma
(Entre Mercado y Borne)

Pruebe Vd. y Verá
Remitimos GRATIS a quien lo solicite por correo, Catálogo Ilustrado de los renombrados **Calzados Bazar Balear** indispensables en todo hogar.
Sindicato 57--Palma de Mallorca

Servicios de la Comp. Transatlántica
LINEAS A ANTILLAS, MEXICO, NEW-YORK VENEZUELA, COLOMBIA Y PUERTOS DEL PACIFICO

El vapor MONTEVIDEO saldrá el 25 septiembre de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana, y Veracruz.

El vapor ALFONSO XIII saldrá el día 17 de septiembre de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para las Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafermo y Pacific con trasbordo en Haban.

El vapor MANUEL ARNUS saldrá el 10 de septiembre de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabelo, Curacao, Sabanita, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el 4 de septiembre de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTO DE CHINA Y JAPON

El vapor LEGAZPI saldrá de Coruña para Vigo, Lisboa Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, donde saldrá el 6 de Septiembre para Manila y puertos China y Japon.

LINEA A FERNANDO PO

El vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá el día septiembre de Barcelona por escalas en Valencia y Alicante y el de Cádiz para las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Po

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajero a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Informarán en Palma, Jaime M. Granda, Plaza Antonio Maura, 4.

La mejor agua mineral es la que Vd. mismo se hará

Es por eso que todos, sanos é enfermos, tienen interés en prepararse, en el acto y económicamente, un agua mineralizada, debilitada, ligeramente gaseosa, digestiva, con los LITHINES del D' GUSTIN

No descomponen el vino, se mezcla á todas las bebidas y es muy superior á muchas Aguas más ó menos naturales, las cuales embetelladas pierden toda su radioactividad. No resultan ser sino aguas muertas. El uso, del agua preparada con los Lithines del D' Gustin, además de las varias aplicaciones curativas que tiene, hay que reconocerle una muy eficaz acción contra el estreñimiento, enfermedad precursora de grandes trastornos del organismo.

Desagradable sorpresa
¡Pobrecillo! ya puede llevarse todo su género, pues desde que tenemos los Lithines del D' Gustin, papá y mamá ya no quieren ni oír hablar de sus botellas, y tienen mucha razón, porque con cada paquetito podemos hacernos nosotros mismos una deliciosa agua mineralizada. Tenemos así 12 litros por 1'50 pts.

De distribuidor único para España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA y en todas las buenas farmacias y almacenes.

Motor CROSLY
De 16 á 20 caballos, se vende, con fábrica de gas, todo en perfecto estado y a toda prueba, y dos molinos harineros. Informes, Centro de Anuncios.

Colocacion
Se desea en algún despacho, escritorio ó para cobrador. Conoce el francés. Dirigirse, Centro de Anuncios.

Cereria B. MIRALLES
UNION, 37
Oera pura para el culto. Existencias para procesiones, entierros, funerales, etc.

Desea venderse
25 tomos de Enciclopedia Jurídica Española y 7 apéndices, juntamente con otros varios libros de Derecho, y a librería. Razón: Centro de Anuncios.

Necesito cobrador
Inútil presentarse sin buenas referencias. Para informés CASA MARROIG. Con preferencia, retirado del ejército.

Casa en San Agustín
VENDO
con abundante agua, gran jardín y garage. Para informés: Jaime II, núm. 26.

Se alquilan
Locales grandes y pequeños, agua para industria ó agricultura.

Se vende
Un motor a gas Crosley con un motor de 9 a 10 HP. y un molino de para granos. Informes: La Rosa Blanca, tectores--33.

Limosneros y Bolsillo de plata
Elegantes, modernos, resistentes, económicos los encontrará en fábricas y despacho de

LCIS SEGURA
Calle 31 de Diciembre número (carretera de Söller).
NOTA.—Esta casa tiene una sección especial para reparación y composuras por estropajo que están, á precios insignificantes. Limosneros plata de ley de 12'90 pesetas.

Se venden
Una máquina peladora de verduras, modelo pequeño, montada, no, sirviendo para aplicar a una sembradora, modelo pequeño, cultivador y un arado pataño. Darán razón: Centro de Anuncios.

Pisos para alquilar
Primero y segundo en el calle, cuarto de baño con terraza en el primero, bien ventilado y todo el día.
Calle 31 Diciembre 78 (carretera Söller). Informes, en el primer segunda puerta.

Necesito criada
Buenas referencias. Razón: Casa Marroig, Vallori--2.

Necesito colono
Para finca muy buena. Informes Casa Marroig, Vallori, 2.

SE VENDE FINCA
Calle Jaime II, compuesto de tiendas y cuatro pisos. Informes: Centro de Anuncios.

Por retirarse
del negocio, se vende la maquinaria, una zapatería recién construida, unos muebles, son nuevos y muy bonitos, aplicables para otros negocios. Informes: Platería 1.

CASA PARTICULAR
Desea algunos estudiantes de doctora intachable para vivir en familia. Razón: Centro de Anuncios.

Embarcación
Se vende aparejada de 6 años y medio de construida, bicicleta Smits. Informes, Jaime II.

Se venden
Dos solares en la playa del Arca cerca del torrente. Para informés: Jefe de la Estación del Arca.

Criada
Se desea con buenos informes, 30 a 50 años, que sepa algo de cocina y coser, muy poca familia, será buen sueldo. Informes, Avenida Alejandro Roselló, núm. 15, primer pal, 2, de 8 y media a 10.

COLON FONTEZA

Nuevas fantasías en corbatas de lujo

Sandalo Pizá
MIL PESETAS

Para enfermedades urinarias

el que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que la del doctor Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las Enfermedades Urinarias. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París, 1895. Treintidós años de éxito creciente. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombradas prácticas disrimente las prescriben reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Frasco 14 reales. Farmacia del Dr. Pizá, plaza de Pino 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo certificado.

Facones de gema

UNION, 8
PALMA

La prensa viene diario el insólito constante que, sin razón que. Las causas mente al en Hacienda, ni do en boga de Marruecos en nibilidades, l en la exist sivo contra el del que la am solo una ligel. Resistentes oritos, no in querido sup mos con la por ejemplo, económicas a tras las vió te y que ahora, ra que no su sufa ruto go ve obligada a avivadora en culares, no t posible. Y el caso precisamente que antecede, davia en el a oia pñensión como de día el moneda. A dónde sea Responde tan público se vi grupo de finan do con dos en sas apean a nables para om inal consegua franco? Un querido afirma vailes la ofensiva de como consecus señalaba el hel mes de Febrero.

VAR

En una sema ha triplicado marco. El 30, valia en la Be millón de mar Pero el mar base del sisten que un instrum incoñmodo. Los precios d día; se va a s pletamente a l. Los teatros y tituyen una ex dificar diariam público quiere que la localida ponen una tarie las libran de tes. Y resulta que los teatros está. El empresario un barrio de B medio que le p de las localida para el público. Consiste este tradas en espe nedas. Una butaca una libra de m Se camina l pago en espe haya perdido ta lletes de banco de Steglitz revituclos alimentos. Y aquel día, vindicarán su cidas.

Es un caso en Detroit. Mias Anabel cinco del mi Walter Flandes Juez reclamand que le corresponde